

# सिक्किम के राज्यपाल ओम माथुर ने सालासर बालाजी मंदिर में लगाई धोक

## हनुमानजी के दर्शन एवं पूजा-अर्चना कर देश-प्रदेश में खुशहाली के लिए कामना की

रतनगढ़/सीकर, (निर्स)। सिक्किम के राज्यपाल ओम माथुर ने रविवार को जिले के सालासर बालाजी मंदिर में दर्शन कर पूजा अर्चना की और देश प्रदेश में खुशहाली के लिए कामना की। इस अवसर पर मीटालाल पुजारी, मांगीलाल पुजारी, मनोज पुजारी, बाबूलाल पुजारी, लालू पुजारी, महावीर पुजारी ने पूजा अर्चना करवाई तथा राज्यपाल माथुर का बालाजी का चित्र, गदा व दण्ड भेंट कर अभिर्नंदन किया। इससे पूर्व सालासर पहुंचने पर जिला कलेक्टर अभिषेक सुराणा व पुलिस अधीक्षक जय यादव ने राज्यपाल माथुर की अगवानी की। पुलिस के जवानों ने सलामी दी।

इस दौरान चुरू विधायक हरलाल सहारण, पूर्व विधायक अभिनेष महर्षि, बीदासर प्रधान संतोष मेघवाल, सुजानागढ़ एडीएम मंगलाराम पुनिया, एएसपी दिनेश कुमार, वीरेंद्र माथुर, एसडीएम ओमप्रकाश वर्मा, परवतसर पूर्व विधायक मानसिंह किनसरिया, श्रवण चौधरी, बरतं शर्मा, ओम सारस्वत, दैलत तंवर, नरेंद्र काछवाल, बलवंत



सिक्किम के राज्यपाल ओम माथुर ने सालासर बालाजी मंदिर में दर्शन कर पूजा-अर्चना की।

सिंह चिराणा, भास्कर शर्मा, कमल सिखवाल, चंद्रप्रकाश, जयश्री दाधीच, एपीआरओ मनीष कुमार, आरपीएस दरजारा, प्रवर्तन निरीक्षक संपत कुमार, कृष्ण कुमार, एसएचओ

अमरसिंह, पुष्पेंद्र सिंह सहित अन्य मौजूद रहे।

वहीं सिक्किम के राज्यपाल ओमप्रकाश माथुर रविवार को विद्या भारती स्कूल में पहुंचे जहां पर जिला

कलेक्टर मुकुल शर्मा ने पुष्प देकर राज्यपाल की अगवानी की। विद्यालय में पहुंचने पर राजस्थान पुलिस की टुकड़ी ने गार्ड ऑफ ऑनर दिया। सिक्किम के राज्यपाल ओमप्रकाश

माथुर अल्प प्रवास के बाद विद्या भारती स्कूल से सालासर के लिए प्रस्थान कर गए। इस दौरान पुलिस अधीक्षक भुवन भूषण यादव, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक जयेंद्र सिंह, सीकर उपखंड अधिकारी निखिल पोद्दार, पूर्व सांसद सुमेधानंद सरस्वती, धोद विधायक गोवर्धन वर्मा, भाजपा जिला अध्यक्ष कमल सिखवाल, हरिराम रणवा सहित जनप्रतिनिधि गण, नागरिक प्रबुद्ध जन उपस्थित रहे।

राज्यपाल ओम प्रकाश माथुर बाबा श्याम के दर्शन करने के लिए रविवार को खादरुयामजी पहुंचे, जहां मंदिर कमेटी के अध्यक्ष प्रताप सिंह चौहान ने राज्यपाल को बाबा श्याम का दुपट्टा ओढ़ाकर व प्रतीक चिन्ह दे कर बाबा श्याम का आशीर्वाद दिया। राज्यपाल ने खादरुयाम जी के मंदिर में पूजा-दर्शन किए एवं देश-प्रदेश की खुशहाली की कामना की। श्याम मंदिर कमेटी के अध्यक्ष प्रताप सिंह चौहान ने विधिवत रूप से पूजा करवाई। इस दौरान प्रशासनिक अधिकारी, जनप्रतिनिधि मौजूद रहे।

# एरिया डोमिनेशन अभियान के तहत 13 जने गिरफ्तार

## नौ असामाजिक तत्वों के खिलाफ भी कार्रवाई की, दो वांछित भी गिरफ्तार



मुक्ताप्रसाद थाना पुलिस ने 13 जनों को पकड़ा।

बीकानेर, (निर्स)। शहर के मुक्ताप्रसाद थाना पुलिस की ओर से एरिया डोमिनेशन अभियान के तहत बड़ी कार्रवाई करते हुए अलग-अलग अपराधों में 13 जनों को गिरफ्तार किया है। थानाधिकारी धीरेन्द्र सिंह ने बताया कि कार्रवाई में अवैध डोडा-पोस्ट सहित अनेक जने को, आबकारी अधिनियम के तहत अवैध देशी शराब सहित तीन अभियुक्तों को गिरफ्तार किया है। वहीं नौ असामाजिक तत्वों के

खिलाफ भी कार्रवाई की तथा 2 वांछित अपराधियों की गिरफ्तारी की गई है। उन्होंने बताया कि मुखबिरी की सूचना पर दौरान गश्त अवैध डोडा-पोस्ट के साथ चुंगी नाका पर रहने वाले नागौर निवासी मोहनराम जाट को पकड़ा है। वहीं आबकारी अधिनियम में अवैध देशी शराब सहित बिहार निवासी जितन पासवान, मुक्ता प्रसाद निवासी चन्द्रप्रकाश मेघवाल, बंगलानगर निवासी गिरधारी सिंह को गिरफ्तार

किया है। इसी तरह एससी-एसटी एक्ट में वांछित चल रहे सर्वोदय बस्ती निवासी अयूब को पकड़ा है। इसके अलावा असामाजिक गतिविधियों में लिप्त रामपुरा बस्ती निवासी असरफ अली, शुभकरण, मुक्ता प्रसाद निवासी अनिल सियाग, अमरजित शर्मा, प्रभात गहलोत, सर्वोदय बस्ती निवासी जुनेद, फड़ बाजार निवासी रिजवान, बंगलानगर निवासी राधेश्याम को गिरफ्तार किया है।

## पिकअप की टक्कर से मासूम की मौत

देवगढ़, (निर्स)। पिकअप की टक्कर से चार वर्षीय मासूम बच्ची की मौत हो गई। जानकारी के अनुसार दिनेश पिता डालूराम माली निवासी बास्केटबॉल मैदान के समीप देवगढ़ ने रिपोर्ट दी जिसमें बताया कि वह अपनी भांजी दिवांशी (4) पिता किशन लाल माली निवासी दोलपुरा के साथ अपने घर के बाहर खड़ा था। तभी सामने से आ रही एक पिकअप के चालक ने तेजगति से चलाते हुए उसकी भांजी को टक्कर मार दी जिससे मासूम के सिर में चोट लगने से गंभीर रूप से घायल हो गई। हादसे के बाद पिकअप चालक मौके से फरार हो गया। परिजनों की मौजूदगी में बच्ची का पोस्टमार्टम करवा कर शव परिजनों के सुपुर्द कर दिया।

# बैंक लूट करने के प्रयास मामले में एक गिरफ्तार

## पुलिस ने अवैध हथियार व कारतूस बरामद किये

भुसावर, (निर्स)। भुसावर थाना पुलिस ने बैंक लूट करने के प्रयास के मामले में एक आरोपी को अवैध हथियार व कारतूस सहित गिरफ्तार किया।

जिला पुलिस अधीक्षक मुदुल कच्छवा के निर्देशन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक वैर जयनारायण व वृताधिकारी वृत्त भुसावर धर्मेन्द्र शर्मा के सुपरविजन में थानाधिकारी सुनील कुमार गुप्ता मय जापना द्वारा गांव बाछरैन में स्थित पीएनबी बैंक में लूट करने के

उद्देश्य से घुसे दो नकाबपोश हथियार बन्द युवकों में से एक युवक को बैंक कर्मचारियों ने ग्रामीणों के सहयोग से पकड़ लिया है। सूचना पर गांव बाछरैन पहुंच कर त्वरित कार्यवाही करते हुये पीएनबी बैंक बाछरैन पर पकड़े गये युवक से नाम पता पूछा तो उसने अपना नाम हरिराम पुत्र रामोतार गुर्जर निवासी लांगरी का पुरा पावटा थाना सलैमपुर जिला दौसा का होना बताया। जिसे हिरासत पुलिस में लिया जाकर

उसके कब्जे से मिली पाँवर बाइक बिना नम्बरी व 1 अवैध देशी कट्टा व 3 जिन्दा कारतूस 12 बोर, 1 खाली खोखा 315 बोर को जब्त किया। हरिराम से गहनता से पूछताछ की गई तो मौके से भागे गये साथी का नाम रामवीर पुत्र भगवानसिंह गुर्जर निवासी कामर पहाड़ी थाना महावा जिला दौसा अपने मामा का लड़का होना बताया। पकड़े गये आरोपी हरिराम को प्रकरण में गिरफ्तार किया गया। फरार आरोपी रामवीर गुर्जर की तलाश जारी है।

## हादसे में युवक की मौत

भीलवाड़ा, (निर्स)। जिले में आसीद पुलिस ने जानकारी देते हो बताया कि आसीद निवासी रोशन लाल सेन पिता श्याम लाल सेन आसीद से भीलवाड़ा जा रहा था कि रास्ते में भाटी खेड़ा चौराहे के पास रविवार को नेशनल हाईवे 158 पर भीलवाड़ा की ओर से तेज गति से आ रहे ट्रेलर ने चपेट में ले लिया। जिससे घायल हो गया।

राहगीरों की मदद से एंबुलेंस से आसीद सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। जहां पर हालत गंभीर होने पर प्राथमिक उपचार के बाद जिला अस्पताल रेफर किया गया। वहीं इलाज के दौरान सुवक की मौत हो गई। वहीं मृतक के परिजन अमिष सेन ने बताया कि मृतक रोशन लाल सेन के पंचायत समिति रोड पर दुकान थी।

# स्कॉर्पियो पर लगा एमएलए का फर्जी स्टीकर, पुलिस ने गाड़ी जब्त की, चालान काटा

## वीआईपी सायरन बजाना व पुलिस पर रौब झाड़ना युवक को भारी पड़ा

अजमेर, (कास)। शहर में स्कॉर्पियो गाड़ी पर एमएलए का फर्जी स्टीकर लगाकार वीआईपी सायरन बजाकर गाड़ी चलाने वाले युवक को अजमेर की यातायात पुलिस ने पकड़ा। नाकाबंदी के दौरान पुलिस ने जब गाड़ी को रुकवाया तो युवक पुलिस कर्मियों पर रौब झालने लगा। पुलिस ने युवक से एमएलए की आईडी मांगी तो उसने संतोषजनक जवाब नहीं दे पाया। यातायात पुलिस ने नियमों का उल्लंघन करने पर गाड़ी का चालान बनाया और जब्त कर लिया। पुलिस मामले की जांच में जुटी है।

ट्रैफिक इंस्पेक्टर भीकाराम काला ने बताया कि अजमेर एएसपी बंदिता राणा के निर्देश पर चलाए जा रहे विशेष अभियान के अंतर्गत रविवार को गाड़ियों पर फर्जी स्टीकर और वीआईपी सायरन लगाने वालों के खिलाफ कार्रवाई की जा रही है। अभियान के तहत ट्रैफिक पुलिस की टीम ने कार्रवाई करते हुए वैशाली नगर में एक ब्लैक नंबर की



पुलिस द्वारा जब्त की गई गाड़ी।

स्कॉर्पियो गाड़ी वीआईपी सायरन बजाते हुए निकल रही थी। पुलिस ने जब गाड़ी को रुकवाया तो उसे पर 16वें राजस्थान

पुलिस ने युवक से एमएलए की आईडी मांगी तो उसने संतोषजनक जवाब नहीं दे पाया

संतोषजनक जवाब नहीं दे सका। पुलिस ने यातायात के नियमों का उल्लंघन करने पर गाड़ी को जब्त कर लिया, गाड़ी मालिक को सूचना दी गई। पुलिस ने मायापुर निवासी युवक को हिरासत में लिया है, जिससे पूछताछ जारी है।

टीआई काला ने बताया कि मायापुर परबतसर निवासी महेश्वर सिंह राठौड़ गाड़ी में सायरन बजाते हुए गुजर रहा था, तभी ट्रैफिक पुलिस ने वाहन चालक को रोककर सायरन बजाने का कारण पूछा, तभी युवक ने इसे विधायक की गाड़ी बताते हुए पुलिस कर्मियों पर रौब झाड़ने लगा। गाड़ी की नंबर प्लेट पर 16वें राजस्थान विधानसभा में

सदस्य का अस्थाई प्रवेश पत्र का स्टीकर भी लगा हुआ था, इसके बारे में भी युवक संतोषजनक जवाब नहीं दे पाया। ट्रैफिक पुलिस ने स्कॉर्पियो के कागजात नहीं होने पर मोटर वाहन अधिनियम का उल्लंघन मानते हुए एकट के तहत गाड़ी जब्त कर चालान बनाया। अब वाहन चालक को न्यायालय के समक्ष दस्तावेज पेश करने होंगे।

टीआई काला ने बताया कि कोई भी वाहन चालक नंबर प्लेट के अतिरिक्त किसी भी धर्म का स्टीकर या अन्य साइन नहीं लगा सकता है, अगर नंबर प्लेट नियमों के मुताबिक नहीं है या उस पर लेबल या स्टीकर लगा हुआ है तो मोटर वाहन अधिनियम की धारा 192 के तहत यह अपराध माना जाएगा। पहली बार अपराध करने पर 5 हजार रुपए तक जुर्माने का प्रावधान है, दूसरी बार अपराध करने की स्थिति में एक साल तक की कैद और 10 हजार रुपए तक का जुर्माना हो सकता है।

अजमेर शहर में दशहरा महोत्सव को लेकर रावण के पुतलों का निर्माण करते कारीगर

अजमेर, (कास)। अजमेर शहर में दशहरा महोत्सव को लेकर नगर निगम द्वारा जहां रामलीला का मंच किया जा रहा है, तो वहीं दूसरी प्रति वर्ष की भांति रावण दहन के पुतले का निर्माण भी कराया जा रहा है, पुतलों के निर्माण की तैयारी जोंरों शोर से चल रही है। पुतले आकार लेने गए हैं। शहर के पटेल मैदान में होने वाले रावण दहन को लेकर आगरा फतेहपुर सीकरी के मुस्लिम कलाकार दिन-रात रावण, मेघनाथ व कुंभकरण के पुतले बनाने में जुटे हैं। अजमेर नगर निगम की ओर से दशहरा महोत्सव बड़ी धूमधाम के साथ मनाया जाएगा, शहर के पटेल मैदान में रावण के साथ-साथ मेघनाथ और कुंभकरण के पुतलों का भी दहन किया जाएगा।

पिछले 30 सालों से रावण के पुतले बनाने वाले आगरा जिले के फतेहपुर सीकरी निवासी शम्बर अहमद बनाए जा रहे हैं। इसके अलावा लंका का भी निर्माण किया जा रहा है। इन पुतलों को बनाने के लिए बांस, रद्दी, कागज की लुगदी, रस्सी, कपड़ा, रंग, नारियल, सुतली, धमाकों के लिए एक-एक करके उड़ैंगे। फारूकी ने बताया कि वह वर्ष 1993 में अजमेर में पहली बार रावण बनाने आगरा फतेहपुर सीकरी के मुस्लिम कलाकार दिन-रात रावण, मेघनाथ व कुंभकरण के पुतले बनाने में जुटे हैं। उन्होंने बताया कि रावण, मेघनाथ व कुंभकरण के पुतले बनाने के लिए 15 कारीगर जुटे हैं, जिनमें उनके परिवार के सदस्य भी शामिल हैं। वह दिन रात एक करके रावण के पुतले बनाने का काम कर रहे हैं।

इस बार 65 फीट का रावण व 45-45 फीट के कुंभकरण व मेघनाद के पुतले होंगे

शम्बर अहमद फारूकी ने बताया कि इस बार रावण 65 फीट का व कुंभकरण और मेघनाथ 45 फीट के

इस बार रावण अपनी आंखें झपकएगा, हाथों से तलवार लहराएगा, मुँह से अंगारे निकलेगा और उसके पेट में लगी नाभि में चक्र घूमेगा। इसके अलावा रावण के 10 सर रिमोट से एक-एक करके उड़ेंगे। फारूकी ने बताया कि अजमेर नगर निगम ने उनको रावण मेघनाथ व कुंभकरण के पुतले बनाने के लिए चार लाख रुपए दिए हैं, इस बार नगर निगम की ओर से उनको टेका देर से मिला इसलिए वह दिन-रात एक करके रावण सहित कुंभकरण और मेघनाथ के पुतले बनाने में जुटे हैं।

## सनातन धर्म ही विश्व का कल्याण कर सकता है : देवनानी

बांसवाड़ा, (निर्स)। ध्यान योगी महर्षि उत्तम स्वामी महाराज ने कहा कि प्रतिद्वंदी पर विजय पानी है तो प्रहार से बड़ा हथियार प्रवेश का है। उन्होंने कहा कि जो मार्ग से भटके हुए हैं उनके मन को जीतकर यानी उनके दिलों में प्रवेश कर हम उन्हें पुनः मुख्य धारा से जोड़ें। वे रविवार को उत्तम धाम आश्रम में श्रद्धालुओं को संबोधित कर रहे थे।

शारदीय नवरात्र अंतर्गत धर्म प्रभावना के तहत विभिन्न समाजों के पदाधिकारी प्रतिनिधियों और धार्मिक संस्थाओं के सदस्यों को संबोधित करते हुए महाराज ने सनातन धर्म की रक्षा के लिए एक जड़ता की आवश्यकता पर जोर देते हुए कहा कि शास्त्र और शास्त्र दोनों का समागम करते हुए हिंदू अपनी जीवन शैली को सामर्थ्यवान बनाएगा तभी सनातन पर कथित संकट का समाधान होगा। इस दौरान उत्तम स्वामी महाराज ने अखाड़ा संस्कृति पर बल देते हुए कहा कि शास्त्र में अखाड़े को मजबूती प्रदान करने के लिए सार्थक प्रयास आवश्यक है इसके लिये उन्होंने विभिन्न अखाड़ों को साधन संपन्न बनाने के लिये विभिन्न प्रकार

के सहयोग एवं विजयादशमी पर अखाड़े के प्रदर्शन संबंधी आह्वान भी किया।

उत्तम सेवा धाम में विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने ध्यान योगी महर्षि उत्तम स्वामी महाराज का आशीर्वाद लेते हुए यज्ञ पूजन हवन में शामिल हुए। देवनानी ने कहा कि वर्तमान में राष्ट्रीय और अराष्ट्रीय विचारों का संघर्ष चल रहा है एक तरफ सनातन संस्कृति के संरक्षण संवर्धन के साथ भारत राष्ट्र को सर्वशक्तिमान बनाने के प्रयासों में देशवासी जुटे हैं तो दूसरी ओर देश विरोधी लोग सनातन संस्कृति को सत्य विखंडित करने के साथ ही राष्ट्र विरोधी शक्तियों को देश के विकास में अड़ोश बनाने के रूप में लगे हुए हैं। उन्होंने कहा कि सनातन धर्म ही विश्व का कल्याण कर सकता है अतः सभी को सनातन संस्कृति के संरक्षण, प्रचार-प्रसार का बीड़ा उठाना होगा। पूर्व विधायक प्रहलद गुंजल ने कहा कि सनातन पर संकट और चिंता का बल गले नहीं उतरती। संचालन पं. भुवन मुकुंद पंड्या ने किया। इससे पूर्व दिव्य भारत पंड्या के आचार्यत्व में हवन में आहुतियां दी गयीं।

# डॉ. भागवत ने गौ विज्ञान परीक्षा पोस्टर का विमोचन किया

## गौ विज्ञान अनुसंधान एवं सामान्य ज्ञान परीक्षा 13 नवंबर को आयोजित होगी

बारां। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सरसंघचालक डॉ. मोहनराव भागवत ने रविवार को गौ विज्ञान अनुसंधान एवं सामान्य ज्ञान परीक्षा का पोस्टर विमोचन किया।

यह परीक्षा 13 नवंबर को आयोजित होगी। क्षेत्र गौसेवा गतिविधि प्रमुख राजेन्द्र पामेचा ने बताया कि इस परीक्षा का उद्देश्य गौ माता के प्रति छात्र-छात्राओं में सेवा और सुरक्षा का भाव जगाना है। गौ माता का पंचगव्य चिकित्सा और आधुनिक चिकित्सा विज्ञान में बहुत महत्वपूर्ण स्थान है। क्षेत्र गौसेवा गतिविधि प्रमुख के अनुसार भारतीय गाय का अर्थ जिसके पीठ पर कूबड़ निकली हुई है, जिसे सूर्यकेतु नाडी कहते हैं, जिसके माध्यम से सूर्य की किरणें अन्दर जाती इसलिए दूध और घी में पीलापन आता है जो इम्युनिटी बूट करता है। गाय में गलतखम्ब लटका हुआ रहता है। परीक्षा



का आयोजन हुआ और अब तक 8 बार आयोजन हो चुका है। संघ की गौ सेवा गतिविधि के विभिन्न आयामों के अंतर्गत गौ चिकित्सा, गौ आधारित कृषि एवं छत पर बागवानी, गो-उर्जा के अंतर्गत गोबर गैस से बिजली बनाना और बैल चालित ट्रैक्टर और जनरेटर को प्रोत्साहित किया जाता है। पंचगव्य से विभिन्न उत्पाद, पंचगव्य से मनुष्य चिकित्सा और उत्पादों गोघृत बाम, तक्रासव, अमृतधातु आदि के विपणन की संभावना पर समाज में जागरूकता प्रदान की जाती है। समाज में जागरूकता के लिए गौ विज्ञान परीक्षा

एवं गौ कथा का आयोजन होता है। गौ संरक्षण-संवर्धन के लिए स्वावलंबी सुरभि ग्राम, गोचर भूमि संरक्षण और गोशालाओं को दिशा एवं संचालन के लिए आयाम है।

राजस्थान में बड़े प्रशिक्षण केंद्र जहां कृषक को गौ संबंधित इन सभी आयामों की प्रशिक्षण व्यवस्था है, के संचालन में सहयोग करते हैं। राजस्थान में पिछले वर्ष 1236 किसानों ने गौ आधारित कृषि प्रारम्भ की, गोबर द्वारा निर्मित दीपक द्वारा दीपावली मनाना कुल 473550 दीपक का निर्माण हुआ, 13224 गोमय गणपति का निर्माण हुआ एवं 40 स्थानों पर गो कथा में 23377 बंधु आये। गोपाष्टमी पर गो माता पूजन में 70874 बंधुओं ने भाग लिया। वर्तमान में 2023 कार्यकर्ता इस काम में जुटे हैं इस आगामी माह में राजस्थान 72 इकाई में प्रशिक्षण तय है।